

网上祭奠寄哀思 别样清明一样情

烈士陵园二七纪念馆 启动网上祭扫活动

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)又是一年清明时,祭奠英雄、追思英烈,昨日记者了解到,在新冠肺炎疫情防控关键时期,按照郑州市退役军人事务局通知要求,郑州烈士陵园今年清明期间通过电脑进行网上祭扫。

记者注意到,日前发布的《郑州烈士陵园关于故者家属网上祭扫公告》中,网络祭扫流程包括以下步骤:登录中华英烈网,点击“烈士英名录”进入“下一步”,网页下拉找到河南省烈士英名录进入后点击“郑州市市本级”,选择烈士进行网上祭扫,点击烈士姓名后进入烈士信息页面,再点击网上祭奠按钮,进入祭扫页面,可进行献花、点炷、上香、祭拜四种形式祭奠。

又讯(记者 成燕)清明节将至,为深切

缅怀革命先烈,即日起,郑州二七纪念馆特在其官网启动“2020清明网上祭英烈”活动。

在当前全国上下众志成城、坚决打赢疫情防控阻击战的特殊时期,做好清明节期间缅怀祭奠英烈,弘扬英烈精神,传承红色基因,意义更加重大。为永远铭记为民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福作出巨大贡献和牺牲的英雄烈士,让新时代青少年继承先烈遗志、弘扬优良传统,不断增强热爱祖国、热爱人民、热爱中华民族的情感,即日起,郑州二七纪念馆特在线上开通“2020清明网上祭英烈”活动。

据了解,大家可登录郑州二七纪念馆官方网站 www.zz27.com.cn 参与清明祭扫活动,进行网上献花、留言、寄托哀思,表达对英雄先烈的感恩和敬仰之情。

我市举行集体公益树葬 缅怀纪念共祭直播活动

本报讯(记者 李娜 通讯员 廖丹)不一样的祭奠方式,一样的追思与怀念。3月29日10时,郑州市集体公益树葬先行者缅怀纪念共祭活动举行,以树葬园区现场直播,通过“线上+线下”互动的方式对节地生态树葬的先行者进行缅怀纪念。

“从2008年到2019年,郑州市公益树葬活动已经开展12年,先后为1500多位逝者进行了免费安葬,让逝者的骨灰伴随绿树,归于自然。”福寿园相关负责人告诉记者。

敬献花环、诵读祭文、杯烛相

送、为逝者浇灌爱心泉水、填写祈福卡,整个共祭直播现场庄严肃穆,郑州市民通过手机、平板、电脑等网络通信工具在线观看,平台还支持家属分享、弹幕追思、网上自助办理业务等多种功能。

据悉,生态树葬是顺应社会发展的殡葬方式,既能可持续发展,又能满足更多人对现代殡葬服务的需求,是推动生态殡葬、文明殡葬、惠民殡葬的重要举措。因为疫情,今年清明树葬活动采用网上直播共祭的方式,对节地生态树葬的先行者进行缅怀纪念。

我省规模最大的负压隔离病房楼投入使用

本报讯(郑报全媒体记者 邢进 通讯员 魏佳琳)经过41天的奋战,昨日,河南中医药大学第一附属医院发热门诊负压隔离病房改扩建项目正式交付使用。据悉,这是我省规模最大的负压隔离病房楼,增加标准病床40张,可极大满足呼吸道感染疾病的防控需求。

2月16日,河南中医药大学第一附属医院发热门诊及负压病房改扩建项目开始施工,经过41天的紧张奋战,这座占地4102.37平方米、标准病床40张的负压隔离病房楼顺利落成,目前是河南省规模最大、床位数量最多的负压隔离病房楼。

负压隔离病房的特殊性在于空气的流动是“只进不出”,新鲜空气可以进入病房,但病房内被患者污染过的空气却跑不出来,而是通过专门的通道及时排放到固定的地方。该病房楼最大的特殊性就在于,实现了负压系统全覆盖,最大限度保证患者呼出的带菌空气不会对外界造成污染。

这座负压隔离病房楼是负压系统全覆盖,也就是说,整栋楼从门诊到病房全都具备负压隔离能力。而且,二层、三层的20间负压病房均设置了负压切换开关,可根据具体需要的不同调整负压病房的个数。

河南中医药大学第一附属医院党委书记翟剑波说,此次负压隔离病房楼的交付使用,将极大改善医院的医疗条件,完善医院公共卫生服务设施,必将为接下来的各类疫情防控工作做出巨大的贡献。河南中医药大学第一附属医院院长朱明军表示,负压隔离病房楼的顺利完工,不仅有效提升医院的疫情防控能力,还为下一步医院联合河南中医药大学共同成立中西医结合公共卫生中心奠定了良好的基础,助力全省公共卫生疾病的防控。

身边的感动

三岁女孩独自上公交车 车长乘客合力找到家人

本报讯(记者 张倩 通讯员 赵振华)28日,一辆B1路公交车驶离航海东路站时,车长发现一名3岁左右的小女孩站在车厢内找奶奶,但是并没有人回应。经询问,车长发现小女孩的奶奶并没有上车。在征得乘客同意的情况下,车长抱着小女孩跑回站台,找到了小女孩的奶奶,祖孙俩团聚。

当日10时左右,车长周朝霞驾驶B1车驶离航海东路站,听到一名3岁左右的小女孩在车内一直喊奶奶,但是并没有人回应。为了安全,周朝霞提醒车内乘客:“乘客您好,为了安全,请照顾好自己孩子。”但是乘客纷纷表示,并没有带小朋友上车。

周朝霞听到后马上停稳公交车,来到小朋友面前询问,一名男乘客表示,刚刚上车的时候以为是前面的乘客带的小朋友,看到小朋友没有办法跨越到车厢内,就好心地把小朋友抱上车,但是上车之后,并没有发现有乘客照顾这名小朋友,就一直关注着她,而车内的乘客以为这名小朋友跟这位男乘客是一起的,所以并没有人去怀疑小女孩是一个人坐上公交车的。有位细心的乘客看到小女孩脖子上面挂着的老年卡,猜测小女孩应该跟奶奶一块儿出门的。

经过详细询问之后,周朝霞确定小女孩刚上车,奶奶还在站台内,为赶快让小女孩与奶奶团聚,周朝霞征求乘客的意见,是否可以耽误一下大家的时间,现在公交车与站台只有二三百米远,她需要赶快把小女孩抱回站台去寻找奶奶。车内乘客异口同声地说“好”。

周朝霞赶紧抱着小女孩往回跑,到站台的时候,发现一位阿姨正在着急地打电话。小女孩一看到奶奶就大声喊,听到孙女的声音,阿姨顺着声音找去,看到周朝霞正抱着自己的孙女跑回来。阿姨激动地赶快接住孙女说:“真是太感谢你了,孩子在家一个多月都没出门了,想着带孩子去公园转转,没想到一不留神就找不到了。”

看到阿姨这么激动,周朝霞安慰道:“阿姨别哭了,孩子安全给您送回来了,出去玩儿的时候一定要拉好孩子的手。”说完,周朝霞就赶快跑回车厢内,继续运营。

樱花烂漫 汝河路成“网红路”



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王勇 文图)看樱花不用去武汉东湖,中原区有条“樱花大街”就能让人一饱眼福。连日来,中原区汝河路樱花盛开满街粉嫩(如图),市民纷纷拍照留影,感受浓浓春意。

这条被市民称为“樱花大街”的街道位于汝河路(华山路至昆仑路段),长约300米。街道两边的行道树全是樱花,满树烂漫,如云似霞,粉嫩的花瓣随风漫天飞舞,别具韵味。市民倚在树下,或伫立,或凝望,用镜头定格春天的精彩。许多市民还纷纷拍抖音发视频,让“樱花大街”成了名副其实的“网红”街。

据中原区绿化所负责人介绍,汝河路“樱花大街”上的樱花树是2005年栽的,有131株,品种主要是晚樱,花大、重瓣、花色粉红、花朵多。

据了解,汝河路这段“樱花大街”纯属偶然,因为樱花分枝点太低,本不适宜栽植

行道树。2005年郑州城区发展还没这么快,汝河路(华山路至昆仑路段)只是个背街,行人少,车也少,在大修道路的时候周边还没有多少居民,为了体现道路绿化特色,旁边的开发商种植了樱花。没想到,经过十几年的生长,原来的小乔木已经长成了大树,才有了今天的“樱花大街”。目前,像这样的“樱花大街”,在我市城区街道上这还是第一条。

40万斤莲藕急寻买主

驻村工作队帮农户寻找销售渠道

本报讯(记者 张立 文图)“往年春节后基本销售完毕,今年受疫情影响,现在地里还有40多万斤,眼看就要烂地里……”29日,新郑市新村镇牌坊庄村,农户孟留国望着100多亩莲藕(如图),心急如焚。

牌坊庄村位于新郑市北部,属于集体经济薄弱村,脱贫攻坚巩固成果关键村,土地多为沙地,适宜种植莲藕、红薯、花生等农作物。往年春节前后,村民将自家生产的莲藕、粉条、粉条、花生油送到附近集市销售,今年受疫情影响,集市关闭,交通不便,产品没了销路。

“深井水种植,脆、甜、无渣,生吃就中。”29日上午,孟留国打开自己的面包车,取出一根小腿粗的莲藕,用手掰开,露出雪白的藕藕,咬上一口,又脆又甜。他承包了附近村庄150亩藕田,亩产3000多斤。“这几天随着疫情形势好转,每天都有购买的商户,可是眼看天气变热,莲藕放不住啊……”4年前,孟留国贷款100多万元,承包了藕田,今年遇上难题。

团市委驻村第一书记魏东是个热心人,今年春节后带领两名工作队队员驻村,除了做好疫情防控,帮村民的农产品找出路成了工作队的头等大事。连日来,工作队队员拍视频、发抖音、搞宣传,联系超市、企业,忙了几天,有了初步成效。

“希望社会各界伸出援手,帮助农户渡过难关。”魏东说,在帮助村民销售农产品的同时,工作队正在谋划帮助村里发展集体产业,推进乡村旅游产业。“农家优质农产品是一个媒介,利用好这一媒介,村民奔小康就更有希望。”

魏东说,团市委驻村工作队联系电话是18037870101。您如果有渠道,可随时联系驻村工作队,希望能帮助牌坊庄村农产品——零添加红薯粉条、莲藕、纯红薯粉条、农家自榨花生油等找到销售渠道。



“爱心暖屋”暖意融融

本报讯(记者 郑磊 通讯员 刘瑞敏 文图)这两天气温骤降,让不少户外工作者直打冷战。而在金水区魏河北路98路公交“爱心暖屋”内,却是另一番暖意融融情景:环卫工人李阿姨在调度室内歇脚(如图),喝热水,调度员苏建玲为她热了一份加餐。

喝过热水,李阿姨身上渐渐暖和起来,“上午下雨了,还有风,站在街上冻得直打哆嗦,调度室的职工都可关心我们,让我们到调度室暖和暖和。”李阿姨主要负责魏河北路附近的路面保洁。她说,有时候身上工作服不太干净,鞋子也可脏,自己都不好意思进屋子,但调度、车长热情招待,让她们这些户外工作者心里暖暖的。

“今天上午下雨刮风,我坐在屋里都感觉到很冷,想着在附近打扫卫生的环卫工人肯定很冷,就主动邀请他们到调度室休息。”苏建玲说。

记者看到,调度室入口处门板上张贴着“爱心暖屋”标识牌,房间内有一个电热水器,还有长椅,桌子上还备有雨伞和雨衣,以备恶劣天气市民应急。

“爱心暖屋,不仅提供免费热水、歇脚的场所,还力所能及提供其他一些服务。”苏建玲坦言,希望为需要帮助的人提供一点儿方便与温暖。



“云赏茶”信阳毛尖正式开采



本报讯(记者 李京儒 通讯员 王贝贝 文图)昨日,2020中国·信阳毛尖开采仪式暨第九届文新茶文化节在风景如画的信阳浉河区文新茶村隆重开幕。

与往年不同,今年文新茶文化节以网络直播的方式向全国发布,让人们足不出户即可欣赏到春意盎然的茶乡景色,看到信阳毛尖全面正式开采的景象。

活动现场还进行了信阳

毛尖采摘、文新茶艺表演等。围绕着信阳毛尖采摘标准、信阳毛尖制作工艺、如何辨别好的信阳毛尖、信阳毛尖的冲泡方法等方面,在天猫直播间向全国宣传推介。

近年来,文新茶村突出“红色引擎绿色产业”,成立文新茶村党支部,并依托茶村党支部与景区覆盖行政村党支部签订“产业扶贫对接协议”,先后带动马家畈、土门、龙潭、黄庙、郝家冲、黑龙

潭等行政村3000余农户,1.2万人依托茶旅融合项目受益。

在全国抗击疫情取得积极成效的重要时刻,为一手抓好疫情防控,一手抓好产业发展,文新茶村公司举办茶文化节活动,对宣传信阳毛尖,推广信阳毛尖品牌,让更多的人了解信阳毛尖,喜欢信阳毛尖,以助力信阳茶产业实现更快更好地发展有着重要意义。

酒店餐饮业招聘需求 环比增长近两成

本报讯(记者 成燕)随着复工复产大潮涌动,哪些行业最需要人才?哪些行业正在快速复苏?昨日,智联招聘基于近期包括郑州在内的全国38个核心城市招聘和求职大数据进行分析后显示,小微企业供需两环环比继续上涨,IT互联网行业热度持续攀升;酒店餐饮业起色亮眼,招聘需求环比增速近两成;商超/酒店等线下服务人才招聘需求环比上升12%。

相关数据显示,当前,由于求职者持续增加,使得求职者间的竞争更加激烈。复工进展更快的大型及超大型企业招聘需求已开始回落,受疫情影响最大的小微企业仍处在回血阶段,20人以下及20至99人企业的招聘职位数环比增速分别为2.61%与1.99%,简历投递量涨幅也达到13.04%与13.73%。

从行业来看,房地产/建筑/建材/工程行业最为热门,平均每个岗位所收简历数量突破25份。IT服务行业热度紧随其后,同样高度吸引人才涌入的还有计算机软件及电子商务。

上周,人才招聘五大亮点行业依次为:酒店/餐饮/媒体/出版/影视/文化传播、零售/批发、大型设备/机电设备/重工业与仪器仪表及工业自动化行业。

其中,酒店/餐饮业招聘职位数与简历投递量环比增速都维持在20%上下。疫情冲击下,酒店/餐饮业也是受疫情影响较大的领域,这些企业也在纷纷想办法自救,比如通过“共享员工”等新型人力资源模式合法节省用工成本。由政府主导的社保、税务优惠政策,附加房租优惠等政策,也为这个行业注入了强心针,推动餐饮、酒店等服务行业复苏速度加快。